
Тема 1.1 
.

Электрическая цепь. 
Законы 

электрических цепей



Электрической цепью называют 
совокупность устройств, предназначенных 
для прохождения электрического тока.

Обязательными элементами 
электрической цепи являются: источник, 
приёмник и соединительные провода. 

Кроме этого цепь может содержать: 
измерительную, пускорегулирующую и 
защитную  аппаратуру.

Электрической схемой называют 
графическое изображение электрической 
цепи, показывающее порядок и характер 
соединения элементов.



Электрическую цепь, условно, разбивают на внутреннюю и 
            внешнюю часть.
Внутренняя - часть цепи, содержащая только источник  
            питания.
Внешняя – часть цепи, охватывающая все элементы цепи,  
           кроме источника питания.   
Участок цепи – часть цепи между двумя любыми точками. 
Узел - точка цепи, в которой соединены
          три и более проводника. 
Ветвь - участок цепи между двумя узлами,
          по которому проходит один и тот же ток.                                                                     
Контур - замкнутая часть цепи. 

 а  в







Условные обозначения элементов 
цепи



ЭДС источника численно 
равна работе, 
совершаемой 
электрическим полем при 
перемещении единичного 
положительного заряда 
вдоль всей цепи.













Электрическое сопротивление







Проводимость – это величина, обратная 
сопротивлению:

Величина, обратная удельному сопротивлению, 
называется удельной проводимостью:



Электрическ
ая цепь

Электрическ
ая схема











Сумма токов подтекающих к 
узлу равна сумме токов 
вытекающих





Мощность это работа в единицу 
времени: Р=А/t
Мощность – это скорость 
преобразования энергии:  P=W/t
Единица измерения мощности – Ватт (Вт)







- Это когда  к концу 
предыдущего присоединяется 
начало последующего элемента 
и между ними нет узла

Это когда сопротивления 
присоединяются к одной 
паре узлов
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 Начертите принципиальную схему этой цепи.
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Начертите принципиальную схему этой 
цепи.
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Начертите принципиальную схему этой 
цепи.





Замена данной цепи на эквивалентную ей для 
расчета полного сопротивления цепи



Задача 1.2.1  (рисунок 20), 
определить 
эквивалентное 
сопротивление. 
Дано:  
R

1
=10 (Ом), 

R
2
=R

3
=R

4
=20(Ом).

Задача 1.2.2 Для цепи (рисунок 
21), найти эквивалентное 
сопротивление.
 Дано: R

1
=7(Ом), R

2
=10 (Ом),

 R
3
=3 (Ом), R

4
=5 (Ом), R

5
=2(Ом),  

R
6
=8(Ом),R

7
=6(Ом).


